

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

РЕГИОНАМ НЕОБХОДИМА ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА

Арсен КАНОКОВ:



Вчера Глава КБР Арсен Канокв принял участие в заседании Государственного совета Российской Федерации. Заседание прошло в Москве под председательством Президента РФ Владимира Путина и было посвящено повышению инвестиционной привлекательности субъектов РФ и созданию благоприятных условий для развития бизнеса.

Комментируя его итоги, Арсен Канокв заявил: «Для меня на заседании Госсовета было принципиально важно услышать слова Президента о том, что федеральный центр будет более системно помогать регионам в привлечении инвестиций. Думаю, что в рамках поручения Президента как Правительство, так и Агентство стратегических инициатив могут обеспечить реальное взаимодействие регионов и центра в этой сфере».

По опыту Кабардино-Балкарии можно сказать, что для создания хорошего инвестиционного климата регионам необходима политическая поддержка. В частности, за последние годы нам удалось привлечь довольно много новых инвесторов, в одном

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Количество учреждений здравоохранения сократится вдвое

Последнее заседание Правительства КБР в уходящем году провел его председатель Руслан Хасанов. Члены Правительства, главы администраций, руководители федеральных ведомств в КБР минутой молчания почтили ректора Кабардино-Балкарского аграрного университета Бориса Жерукова. Учитывая насыщенность повестки дня, в которой значилось более сорока вопросов, Руслан Талович предложил коллегам быть собранным, четче и лаконичнее.

Об изменениях в порядке предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат на технологическое присоединение энергопринимающих устройств к электрическим сетям из республиканского бюджета проинформировал министр экономического развития КБР Алим Мусков. Проект разработан в соответствии с протокольным решением Совета по предпринимательству при Главе КБР, в нем расширяется перечень работ и услуг, по которым можно получить господдержку. Суть изменений сводится к тому, что субсидии предоставляются

субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 50 процентов понесенных затрат, но не более одного миллиона рублей. Исполняющая обязанности министра государственного имущества и земельных отношений Анна Тонконог представила пять проектов, касающихся государственной кадастровой оценки земель промышленного, сельскохозяйственного назначения, населенных пунктов, садоводческих, огороднических, дачных объединений и особо охраняемых территорий республики.

ИТОГИ

В Главном управлении МЧС России по КБР итоги подводят с вдвойне праздничным настроением – Новый год приближается, профессиональный праздник отмечается.

ЛЮДИ ИМ ВЕРЯТ

Торжественное собрание началось с уже ставшего традиционным видеочета о событиях и мероприятиях уходящего года. Завершился документальный фильм лаконичным поздравлением: «С Днем спасителя!». Поздравляя сотрудников ведомства, первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаев подчеркнул, что спасатели — люди мужественной профессии, заслуживающие благодарности за самоотверженный и бескорыстный труд. «Люди верят вам, и вы оправдываете их надежды».

Прозвонил 601 пожар. В огне погибли 12 человек, пострадала 53, а спасены 1120. В тушении пожаров все активнее участвуют добровольные пожарные дружины. Начальник Главного управления МЧС России по КБР Сергей Шагин отметил, что план мероприятий на 2012 год выполнен полностью. Главной задачей на будущий год обозначил совершенствование знаний, навыков и умений для обеспечения безопасности населения. Той же цели должны послужить развитие единой дежурной диспетчерской службы во всех районах республики, совершенствование учета и содержания средств и сооружений системы гражданской обороны, поддержание в постоянной готовности систем оповещения.

РЕСПУБЛИКА

Опубликована концепция земельной реформы в КБР

В последнем в нынешнем году номере газеты «Официальная Кабардино-Балкария» публикуется «Концепция реформирования земельных отношений в КБР», одобренная Общественным советом при Главе Кабардино-Балкарской Республики 24 октября. Документ определяет цели и задачи земельной реформы, принципы и механизмы ее организации и проведения.

Основными целями – вовлечение земли в рыночный оборот для ускорения развития экономики республики и реализации права крестьянина на землю, а одним из важнейших принципов проведения земельной реформы провозглашается ее открытость и гласность.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 НА СУББОТУ, 29 ДЕКАБРЯ
 Днем: +2... +7.
 Ночью: -1... +5.
 Облачно

КОНКУРС

Непрестижные сегодня профессии должны стать востребованными и почетными – именно такую задачу ставит Федеральное агентство по делам молодежи и активно стремится ее решать.

В Нальчике прошел окружной этап Всероссийского конкурса молодых специалистов и рабочих «Лучший по профессии», собравший талантливых ребят и девушек со всего Северо-Кавказского федерального округа. Проект, который реализует Росмолодежь, направлен на стимулирование профессионального роста молодежи, создание благоприятных условий для самореализации и поощрения молодых специалистов, добившихся успехов. Участники конкурса представили презентации своих трудов в четырех номинациях: «Здравоохранение», «Образование», «Сельское хозяйство», «ЖКХ и строительство». Именно к этим четырем столпам общественного благополучия уровень умения недостаточно высок. Профессии в этих областях остаются наиболее сложными, но далеко не самыми востребованными в молодежной среде. По данным Всероссийского центра исследования общественного мнения, на начало 2012 года наиболее востребованными выпускники российских школ считают профессии банковской и инвестиционной сферы.

Молодые специалисты республик СКФО приняли участие в развернутом анкетировании, в котором рассказали о том, каким образом работают над собой, какие ставят цели, какими достижениями могут гордиться. Директор Республиканского многофункционального молодежного центра Мурат Хагаев высказал надежду на то, что конкурс стимулирует молодых людей осваивать новые специальности.

(Окончание на 2-й с.)

ПОСЛЕДНИЕ СТАНУТ ПЕРВЫМИ



Светлана Попова

КУЛЬТУРА

«КАМЕРАТА» дала юбилейный концерт



Светлана Попова

Оркестр камерной музыки «Камерата» под управлением заслуженного артиста КБР Петра Темirkanова отметил 20-летие. Вопреки прогнозам особо мнительных людей о конце света, «Камерата» 21 декабря уверенно вышла на сцену Государственного концертного зала. Ее выступление с нетерпением ждали преданные поклонники – завсегдатаи концертов камерной группы.

Рождение «Камераты» было прозаичным: несколько музыкантов госпитализации, обрета в лице Мурадана Нагова материальную поддержку и моральную – в лице министра культуры Руслана Фирова, создали коллектив, который стал любимцем нальчикских меломанов, любителей барочного жанра. И кому, как не министру, было выйти с поздравлением коллективу. С юбилеем поздравили «Камерату» директора музыкальных школ №1 и №2 – Светлана Поплавская и Мариана Осанова, а также директор школы искусств №1 Людмила Темirkanова.

С особым подъемом музыканты исполнили сюиту в старинном стиле Альфреда Шнитке и фрагмент из Пятго Бранденбургского концерта И.С. Баха. Второе произведение музыканты посвятили памяти коллеги Евгения Анисимова. Звучали также опусы Гайдна, Перселла и др. Уже по традиции под аккомпанемент «Камераты» ряд вокальных произведений исполнили солисты Музыкального театра Асият Черкессова и Тимур Гузавов.

Первая скрипка оркестра Игорь Растеряев показал премьеру своей лирической песни «Как прекрасна эта ночь» на стихи Михаила Нестерова, поэта и журналиста. Исполненная Тимуром Гузавовым песня была одобрена горничными аплодисментами.

Адель СНЕГИНА

«СКОРБИМ ВМЕСТЕ С ВАМИ»

На имя Председателя Парламента КБР Ануара Чеченова поступают телеграммы от губернаторов и глав zakonобраний соседних регионов со словами соболезнования в адрес всего депутатского корпуса Парламента КБР по поводу трагической гибели руководителя фракции «Единая Россия», депутата Бориса Жерукова.

Губернатор Ставропольского края Валерий Зеренков отметил, что известие о циничном преступлении больно отозвалось в сердцах ставропольцев.

Слова поддержки и сочувствия всему депутатскому корпусу Парламента КБР, родным и близким Бориса Жерукова выразил Глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темурзов. В телеграмме Председателя Парламента Республики Северная Осетия-Алания Алексея Манчува и руководителя фракции «Единая Россия» Людмилы Токаевой говорится: «Страшное преступление оборвало жизнь прекрасного человека. Пришло горе и боль невосполнимой утраты. Прошу передать искренние соболезнования и слова поддержки родным и близким Бориса Жерукова. Сила, выдержка и душевная стойкость».

«Ушел из жизни авторитетный ученый и общественный деятель, человек, посветивший всю жизнь науке и развитию высшей школы в Кабардино-Балкарии», – отметил в своем обращении председатель Народного собрания Республики Ингушетия Мухарбек Дидиев.

Председатель Народного собрания Карачаево-Черкесии Александр Иванов выразил уверенность, что убийцы будут найдены и понесут заслуженное наказание по всей строгости закона.

Скорбя с близкими и коллегами покойного также разделили Председатель Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия Анатолий Козачко и Председатель Народного собрания Республики Дагестан Магомед-Султан Магомедов. «Светлая память об этом замечательном человеке, патриоте родной земли всегда будет жить в сердцах всех, кто его знал», – говорится в обращениях.

Телеграммы продолжают поступать.

Пресс-служба Парламента КБР

ДО НОВОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ 4 ДНЯ

Елкой может стать что угодно!

Кто сказал, что елка должна быть деревом? Шире надо смотреть на нашу серую действительность, господа! Широко открытыми наивными детскими глазами. В новогодние дни елкой может стать все что угодно.

В нальчикской четвертой школе открылась выставка «Креативная елка». Экспонаты радуют и удивляют своей необычностью. Более двухсот елочек, и ни одна не повторяет другую. Материал для поделок самый разный. Макароны, салфетки, ватные диски, бутылки, старые журналы и даже тыканые семечки – все сошлось в

работе. Как заметила завуч по учебно-воспитательной работе Наталья Жиденко, об конкурсного подхода ребята отказались – уж очень хороши все работы, нельзя выделить один, обойдя другие.

«Развитие ребенка возможно только через творчество», – говорит директор школы Римма Нагова. – А самое главное, что работы для выставки делали детки не один, а вместе с родителями, братьями и сестрами. Так что смело можно сказать: наши экспонаты наполнены семейной теплотой и любовью. Люди истосковались по позитиву, в наша выставка дарит такой замечательный новогодний настрой!

Анна ТАБУЕВА



Светлана Попова

РоссельхозБанк
 (www.rshb.ru)
 ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349.
 Курсы обмена валют на 28 декабря 2012 г.
 ЛОКУПКА ПРОДАЖА
 Доллар США 30.30 30.95
 Евро 40.10 40.75

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Количество учреждений здравоохранения сократится вдвое

(Кочинка. Начало на 1-й с.)
Первый заместитель Председателя Правительства Ирина Марьяш заявила, все работы по актуализации земель тщательно проверены и согласованы...

получение государственных заказов. Министры транспорта, связи и дорожного хозяйства Аслан Дышеков, строительства и архитектуры Артур Мамаев воздержались от голосования...

жения Правительства о реорганизации государственных учреждений здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики. Она пояснила, что документ подготовлен для оптимизации расходов из бюджета на содержание государственных учреждений здравоохранения...

ма которого дети остались без учебы. Не получив четкого ответа ни от главы района, ни от бывшего и нынешнего министров образования, он поручил провести служебное расследование, чтобы выяснить на каком этапе произошла задержка средств и почему ремонт школы начал зимой.

О республиканской целевой программе «Развитие культуры в Кабардино-Балкарской Республике» на 2013-2017 годы проинформировал о. министра культуры Руслан Фиров. Один из важнейших разделов - строительство и реконструкция объектов культуры, он же является и наиболее капиталоемким.

Председатель Правительства спешно уточнил, что речь шла о земельной оценке, сколько земель осеивалось, насколько качественно выполнена работа, кто ее проводил.

Министр здравоохранения Ирина Штева представила проект распоряжения Правительства о реорганизации учреждений здравоохранения.

Министр образования КБР Пшикан Семенов представил проекты постановлений о финансовом обеспечении сельских малокомплектных общеобразовательных учреждений и внесении изменений в постановление о развитии образования в республике на 2012-2016 годы.

Поддерживая программу, Председатель Правительства отметил, что необходимо всемерно содействовать развитию культуры. Цели в программе ставятся амбициозные, но необходимо разделять пожелания и реальное положение дел.

КОНКУРС

ПОСЛЕДНИЕ СТАНУТ ПЕРВЫМИ



(Кочинка. Начало на 1-й с.)
Было зачитано обращение руководителя Федерального агентства по делам молодежи Сергея Белоконева, в котором он высказал уверенность в том, что благодаря проекту станет возможным повышение престижа разных профессий...

Победителями от Кабардино-Балкарии в номинации «Здравоохранение» стали Марьяна Шафиева и Николай Отрошенко, в номинации «Образование» - Рахима Шапигосова и Руслан Бейтуганов.

АКЦИЯ

- Только в Кабардино-Балкарии, единственной из всех республик Северного Кавказа, смогли на сто процентов обеспечить карантизацию препаратов крови, - с гордостью рассказывает заведующий отделением Станции переливания крови в Нальчике Аза Дударова. - Это значит, что взятую кровь хранят в специальной холодильной установке в течение полугода и выдают для использования в больницах только после повторного обследования донора через шесть месяцев.

ПОДЕЛИТЬСЯ КРОВЬЮ - СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ

Важность донорства понимают, кажется, все, но сознательных граждан пока недостаточно. В обычные дни, вне акций, средоток крови 8-10 человек, а забирают как минимум для 40, нередко для 60. Приходится обращаться за помощью к руководителю управления по крови и трансфузиологии Нас Вагдала Дженовенов, который поддерживает ректор КБГАУ Борис Жеруков, он поощрял молодежь, занимающуюся благотворительными акциями, и вносит донорством в частности. Часто приходят на станцию переливания крови студенты Гуманитарной академии, Фридриха Болгарского университета. Донорами являются многие студенты их управления ГИИДЕ МВД по КБР, и их поддерживает в этом начальник управления Алексей Яковлев.

Приходит парламентарии и судьи, причем не только из Нальчика, но и из районов. Беседу с Азой Гамидиной велась фрагментами, во время кратких перемирий в ее общении с потенциальными донорами. Многие из них были в удивлении, когда брать кровь в своей местности. «Поминки соседа в больницу попал, срочно кровь нужна», - объяснила она с чуткой растерянностью улыбки.

ТЕМА ДНЯ

Совет федерации рассмотрел резонансный закон «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан РФ» или «закон Димы Яковлева».

Ильяс Бечелов:

Вопрос об усыновлении гражданами США российских детей необходимо было поднимать давно

Член комитета Совета Федерации по социальной политике, представитель от исполнительного органа государственной власти Кабардино-Балкарской Республики Ильяс Бечелов в комментарии kabardinfo.ru отметил, что вопрос об усыновлении гражданами США российских детей необходимо было поднимать давно.

Отевая на вопрос о неоднозначном отклике общества и средств массовой информации на депутатскую инициативу, Бечелов подчеркнул, что закон не направлен против иностранных граждан, решивших усыновить российских детей, а лишь отводит на действия властей США, оправдывающих случаи насилие над детьми из России.

Салим ЖАНАТАЕВ:

Институт опеки и попечительства требует совершенствования

Член фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР, председатель комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев дал комментарий kabardinfo.ru по поддержке запрета на усыновление российских детей гражданами США.

временная мера, требующая совершенствования норм международного сотрудничества в части усыновления детей иностранными гражданами, и особенно США. Но одно очевидно - мы должны в нашем государстве создать все условия для того, чтобы дети-сироты обретали приемные семьи, получали гарантированное жилье, выросли полноценными гражданами своей а не чужой страны.

ИТОГИ



ЛЮДИ ИМ ВЕРЯТ

(Кочинка. Начало на 1-й с.)
Лучшие сотрудники ведомства были отмечены почетными грамотами Правительства КБР, ценными подарками, ведомственными наградами.

Закон «За отличие в ликвидации последствий ЧС». Медаль «За содружество во имя спасения» вручили сотрудникам администрации

ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА

По итогам Всероссийского конкурса «100 лучших городов России» директор Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в Кабардино-Балкарской Республике Юрий Шураунов от имени Рособрнадзора, Совета организаторов программы «100 лучших то

варов России» и Академии проблем качества вручил почетные знаки «За достижения в области качества» генеральному директору кондитерской фабрики «Жако» Светлане Кущевой и директору «Тетраграда» Эльберу Шакоеву.

МНЕНИЕ

И СЛОВА О ЗУБРАХ, КОТОРЫХ НЕТ

После прочтения материалов «Режим КТО пошел на пользу зубрам и косулям» («КБП» от 4 декабря) и «Зубры в Кабардино-Балкарии не водятся» (18 декабря) в редакцию обратился Алим Пхитиков - старший научный сотрудник Института экологии горных территорий им. А.К. Темботова Кабардино-Балкарского государственного центра Российской академии наук. Он присутствовал на упомянутом в первой публикации заседании «круглого стола» в республиканском Парламенте и отмечает, что в выступлении директора института Фатимат Темботовой зубры не упоминались, поскольку ни они, ни гибридные зубробизоны в настоящее время в фауне КБР не присутствуют, а в докладе речь шла о состоянии популяций ныне обитающих видов.

В 1940 г. в Кавказский государственный биосферный заповедник (на территории Краснодарского края, Адыгее и КЧР) завозили гибридных зубробизонов из Аксининского (заповедник в Херсонской области Украины). В настоящее время потомство этих животных составляет практически всю крупную свободноразводимую популяцию зубра на территории Кабардино-Балкарии. В 1959 г. зубробизоны из Кавказского заповедника завезли к нам в Кабардино-Балкарию (Нальчикское лесохозяйственное хозяйство). Спустя некоторое время в КБР вновь был осуществлен выпуск зубров, но уже другой, кавказско-беловежской линии. Таким образом, у нас получилась сложная группа, состоящая из разных гибридных линий. В Карачаево-Черкесии, Северную Осетию, Чечено-Ингушетию завозили только одну линию - кавказско-беловежскую.

Кристалльно чистый человек

Среди руководителей прокуратуры Кабардино-Балкарии имя Батыра Хажиевича Дзахмиева, занимавшего этот пост в 1957 году, было и остается мерлом честности, принципиальности и в то же время доброты и человечности.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В целях повышения качества оказываемых услуг, а также во избежание задержек и очередей при их оказании Государственной инспекцией труда в КБР вводит с 1 января 2013 года в действие дистанционное информирование и консультирование работодателей и работников по вопросам соблюдения трудового законодательства.

ОТДЕЛ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА

Отдел военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по г. Нальчику проводит предварительный отбор кандидатов для поступления в высшие военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации и военные институты Внутренних войск Министерства Внутренних дел Российской Федерации в 2013 году. План по набору курсантов в 2013 году будет значительно увеличен.

КОНЦЕРТ

«Мо-о-оре, мо-о-оре...» – зазвучало вдруг в голове, когда знакомый торжественно вручал мне пригласительный билет на концерт, на котором значилось «Мого».



КОЛЛЕКЦИЯ ОЩУЩЕНИЙ

Вернуться к билету. Скромное оформление обещало зрителю услышать голос в сопровождении гитары. Однако музыкантов оказалось не двое, а больше.

Жизнь – это совокупность разных ощущений, – говорит молодой человек, обращаясь к зрителям.

мысли, как оригинальные версии. Ребята порадовали и композицией собственного сочинения (пока единственной в каталоге авторов) «вещи», вынесенных на публику – национальной мелодией «National Song» с легким рок-овым акцентом.

СТОЛИЦА

Фото Камала Толгуева



Фото Камала Толгуева

Марина МУРАТОВА Фото Стасии МАНОВОЙ

Сказка мандариновая – карнавальная

Импозантный грузин, встреча гостей у входа, продавал мандарины за шуток, стишков, рубль и, по-моему, нисколько не обогатился, так как гостями и, собственно, актерами карнавала были учащиеся школ и студенты.

А шуток было предостаточно. Этот праздник могли организовать сотрудники отдела по делам молодежи администрации города.

не смотрелись исполняющие ее ангелы и нимфы, русские красавицы в кокошниках, сам Дед Мороз и Дракула, танцующие с сотрудниками отдела по делам молодежи.

ПАМЯТЬ

АУДИТОРИЯ ИМЕНИ ДОКТОРА ЯКУШЕНКО

Народный врач КБР Михаил Никитович Якушенко в 2008 году стал «Детским врачом года России».

В этом году ему исполнилось бы 75 лет. На созданный им университетской кафедре прошла научно-практическая конференция, посвященная его юбилею.

В честь юбилея на кафедре детских болезней, акушерства и гинекологии КБГУ торжественно открыли аудиторию имени первого заведующего кафедрой профессора М. Якушенко.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С доставкой на дом



Фото Камала Толгуева

Вчера Ассоциация женщин-руководителей организовала для детей-инвалидов, обучающихся в школе № 19 г. Нальчика, благотворительный новогодний праздник.

Ассоциация создана в октябре, объединив более двадцати представительниц слабого пола, занимающихся бизнесом. Ее председателем Ульяна отметила, что объединившись, благотворители могут оказывать помощь более целенаправленно и масштабно.

Наталья БЕЛЫХ

Ирина ШКЕЖЕВА

КУЛЬТУРА

НАРТЫ ДВИЖУТСЯ НА ЗАПАД

Подарками стали V международный фестиваль искусств «Мого» и выставка «Сокровища нартов». Их 50 финалистов жюри определило 16 лауреатов.

Призовые места решено было не присуждать, так как основная цель проекта – не выявление победителей, а популяризация нартского эпоса и в целом адыго-черкесской культуры, носители которой проживают во многих странах мира.

рамках проекта «Кавказ сплещ», при поддержке Российского культурного центра в Италии и посольства РФ в этой стране.



Ирина БОГАЧЕВА

Шик "МОДЕРН"

В Фонде культуры прошло юбилейное мероприятие театра моды «Модерн», которому исполнилось пять лет.



№1 Людмила Темриканова поблагодарила организаторов «Дара фантазии» и вручила театру моды «Модерн» подарки – швейную машинку и сервиз. Агел ШЕГИНА. Фото Камала Толгуева

ФЕСТИВАЛЬ

ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ПРЕГРАД И РАЗЛИЧИЙ

Дружеские чувства могут объединить людей совершенно разных возрастов, национальностей и вероисповеданий. В этом в очередной раз убедились участники фестиваля «Мы дружной единой силой!», который прошел в Прохладном.

Идея проведения фестиваля принадлежит руководителю центра «Время жить» Елене Еркиной. Почти десять лет она возглавляет клуб интернационального дружбы при Союзе пенсионеров.

Яркое мероприятие было организовано центром активного долголетия «Время жить» Союза пенсионеров при участии отдела культуры, молодежной политики и спорта местной администрации.

С удачным выступлением юных модельеров и музыкантов поздравили заместителя главы администрации Нальчика Анжелика Долова и начальника управления культуры города Магина Токгуева.

